

法明決選 部署逾3萬警力防暴力

候選人接連遇襲 總理譴責懦夫行為

香港文匯報訊 法國國民議會選舉周日(7月7日)將舉行第二輪投票，在投票前夕曾發生多宗針對候選人和助選人士的暴力事件，總理阿塔爾譴責是懦弱行為。內政部宣布投票當天將派3萬警力進行部署，應對選舉結果可能引發的暴力衝突。

法國過去一周有多名參與競選活動的左翼政黨人士先後遇襲，其中在周三晚，政府發言人兼中間派執政聯盟候選人泰弗洛在中北部城市默東張貼競選海報時遇襲，她的副手和另一名助選人員受傷送院，部分海報損毀。警方拘捕3名青少年和一名20歲男子，目前未知疑犯行兇動機。

針對有色人種攻擊增加

泰弗洛在遭受攻擊前數小時，剛於一場訪問中提及近日針對有色人種的攻擊增加，且「攻擊者不再匿名、蒙面，甚至對發動攻擊感到驕傲」。她在案發後於社媒發文，表示會繼續競選活動，強調「暴力永遠不是答案」。

來自極右國民聯盟的薩沃伊選區候選人多希，同日在一個食品市場拉票時遇襲，她其後宣布退選。國民聯盟領袖勒龐表示是兩名男子施襲，指責他們的行為懦弱。法國共和黨候選人康克則在社媒透露，他周二在瑟堡派發競選傳單時遭攻擊。其他政黨亦有候選人和助選人士遇襲及遭人擲

雞蛋等，部分人需送院治理，此外還有仇恨言論針對候選人，各政黨均作出譴責。

逾50人遭人身攻擊

總理阿塔爾呼籲民眾杜絕這種暴力和仇恨的風氣，促請停止政治暴力，又譴責襲擊事件是不可容忍的懦夫行為，強調暴力和恐嚇「在我們的民主制度中沒有立足之地」。國民聯盟黨魁巴爾代拉形容暴力事件是民主和社會的癌症，並指近日的暴力事件有來自極左和極右勢力，揚言他若當上總理，會帶來管治威信和秩序，以及加強懲治暴力。

法國內政部長達爾馬寧表示，最近數天約有51名候選人或助選人員遭到人身攻擊，合共30多人被捕。

因應接連發生暴力事件，他表示在周日投票當天，將於全國調派3萬警力，包括在巴黎及其周邊地區部署5,000名警員，防止選舉結果可能引發的暴力衝突，稱要確保極左和極右勢力不能藉此挑起事端，引發混亂。



◆內政部宣布將在投票當天派3萬警力進行部署，應對選舉結果可能引發的暴力衝突。路透社

麥巴比再發聲 籲選民投票抗極右



香港文匯報訊 法國大選決選前夕，法當家球星麥巴比(圖)再發聲，呼籲選民投票對抗極右。

麥巴比在歐洲國家盃8強賽對葡萄牙的賽前記者會上表示，「我們不能讓國家落入那些人手中」，相信他所指的是極右政黨國民聯盟。他談到國民聯盟在首輪選舉中勝出，說「我認為我們都看到結果了，這是災難性的。我們希望選情能有所改變，每個人都能動員起來去投票，投給對的一方」。

在左翼聯盟與中間派聯盟聯手採取棄保策略

後，雙方合共有200多名候選人退出決選，以共同確保極右勢力被擊敗。民調顯示，國民聯盟雖然仍領先，但無法奪得絕對多數議席。國民聯盟領袖勒龐坦言左翼和中間派透過棄保整合反國民聯盟票源的行動，令國民聯盟的任務更艱巨，但稱「我認為還是有能力取得絕對多數席位，只要選民為了他們想要的東西作最後一搏。我說大家都要出來投票，因為這是一個非常重要的時刻，能在目前讓你們受苦各個領域作出政治變革」。

極右大打經濟牌 專家警告入不敷支

香港文匯報訊 法國極右國民聯盟在大選期間大打經濟牌，試圖吸引中低收入選民。不過多名法國經濟學家指出，國民聯盟的經濟主張細節欠奉，全面實施勢必入不敷支，令負債累累的法國面臨更大財政風險。

若選舉出現懸峙國會，立法事務陷入僵局，也會打擊海外企業對法國投資的意願。

《紐約時報》報道，國民聯盟主張20歲以前開始工作人士，可於60歲退休，而非現時法定退休年齡64歲。其他主張包括將能源稅率從20%降至5%，鼓勵企業為每月收入不足5,000歐元(約4.2萬港元)的打工仔大幅加薪10%等。

國民聯盟稱，該黨可透過削減移民福利及打擊逃稅等方式，每年節省至少650億歐元(5,493億港

元)，必要時甚至可對法國每年固定向歐盟繳納的20億歐元(約169億港元)資金「開刀」。

每年額外花費3211億

然而法國蒙田經濟研究所評估，國民聯盟希望兌現所有經濟承諾，每年至少額外花費約380億歐元(約3,211億港元)，包括削減能源稅率、將退休金額與通脹掛鈎等。至於其節措措施，禁止移民享有法國醫保只能每年節省約7億歐元(約59億港元)。

經濟學家皮凱蒂警告，國民聯盟透過加強財政審計、節省數十億歐元的想法不切實際，「醫保和基建投資也需要大量資金，政府必須對最富裕的人群徵稅，才能彌補開支。」

美民主黨金主紛「閃水喉」 逼拜登退選

香港文匯報訊 美國總統拜登面對要求退選的聲浪高漲，民主黨金主更紛紛「閃水喉」施壓。據美國消費者新聞與商業頻道(CNBC)報道，華特·迪士尼公司共同創辦人萊爾的孫女、家族財富繼承人阿比蓋爾(圖)周四(7月4日)表示，她擬扣住已行之多年對民主黨的捐款，直到拜登退選。

一直是民主黨長期支持者的阿比蓋爾發聲明稱，「我打算停止對民主黨的任何獻金，直到他們換掉拜登。這是現實考量，並非不尊重。拜登是個好人，為國家作出了令人欽佩的貢獻，但(他參選)風險太高了。如果拜登不退下來，民主黨就會失敗，我絕對確信此事，由此導致的後果非常可怕。」她還點名副總統哈里斯是可取代拜登的可靠人選，因哈里斯能擊敗前總統特朗普。

莫里亞基金會總裁斯坦亦表示，他決定暫停向與總統競選有關的政治組織捐款350萬美元(約2,733萬港元)的計劃，「幾乎與我交談過的每一位主要捐助者都認為，我們需要一位新的候選人，才能擊退特朗普。」

另據知情人士透露，民主黨主要捐款人、慈善家尤爾韋特松在周二一次私人捐款電話會議上暗示，她同意在拜登下台前暫停捐款的做法，她最終也可能會這樣做。

數據顯示尤爾韋特松是今次競選的全國前50名捐

助者之一，向民主黨人捐贈了逾500萬美元(約3,905萬港元)，包括向拜登勝利基金捐贈逾20萬美元(約156萬港元)。她曾於2020年向民主黨捐贈逾3,000萬美元(約2.34億港元)。

民主黨主要捐助者、顧問公司Signum Global Advisors董事長邁爾斯受訪時表示，事態正朝不利拜登的方向發展，預計會有更多民主黨人要求拜登退選，「競選形勢發生了根本性的變化，我認為我們將在未來4至5天內知道總統是否選擇堅持競選，我認為他沒有太多時間作決定。」

美國有線新聞網絡(CNN)周五報道，有民主黨高層擬勸說拜登立即退選並改為支持哈里斯出戰，以免其他黨內人士為搶奪

參選資格而內鬥，高層更已開始討論哈里斯應找誰當競選搭檔，暫時熱門人選為北卡羅來納州州長庫珀和肯塔基州州長貝希爾。



拜登認劫需「瞓多啲」 減少晚上8時後活動



香港文匯報訊 美國總統拜登(圖)周三(7月3日)會晤民主黨州長協會成員時告訴與會州長，他需要睡多一些，減少工作時數，尤其晚上8時後的活動。

《紐約時報》報道，這場會議原本是要安撫20多名重要支持者，重申他仍掌握職責，且有能力在連任選戰中對抗前總統特朗普。81歲的拜登當天的發言

明確承認他感到疲勞，但將繼續爭取連任。拜登還表示，電視辯論前數周頻繁出訪，導致過分疲憊。

本身是醫生的夏威夷州州長格林詢問拜登身體狀況時，拜登說他很健康，但又接着說「只是我的腦袋」。與會州長大多數將把拜登這說話當作玩笑，但至少一名州長不覺得有趣，甚至感到困惑。列席拜登與州長會談的拜登競選團隊主席迪倫其後發聲明，表示拜登「顯然只是開玩笑」。

日東京都知事選舉亂象頻生 被轟「史上最差」

香港文匯報訊 日本東京都知事選舉將於周日(7月7日)舉行，今年選舉出現眾多亂象，包括海報公告欄被特定政治團體佔領，以及部分候選人為吸引目光上演激進惡搞行為等，網民批評為「史上最差選舉」。

今年選舉因政治團體N國黨提名多達24人，導致出現海報公告欄被大量不相干非候選人佔領的亂象，例如賽車女郎櫻井MIU張貼她接近全裸照片，自稱「表現自由」，還有海報刊登色情俱樂部廣告，都被警視廳以違反東京都「迷惑防止條例」予以警告。大量欄位被N國黨以每處2.5萬日圓(約1,214港元)價格轉售，把公告欄搞得烏煙瘴氣，令人搞不清楚選舉本質。最新一宗爭議是有海報使用2020年去世演員三浦春馬的肖像畫與名字，遭到他的事務所強烈抗議。

脫衣遮面扮「小丑」

對於海報公告欄亂象，許多政治人物發出嚴厲批評。鳥取縣知事平井伸治在縣議會發言說，「這些海報引導民眾訪問可疑的網站。在一處公告欄貼了24張相同的海報，這怎能算是

競選活動？」

這次東京都知事選舉共有破紀錄的56人參選，當中52人申請參加日本放送協會(NHK)的政見發表會，但候選人發表的內容五花八門，包括一名女候選人在直播時突然喊熱，接着脫掉衣服，並不停稱讚自己「可愛」。一名男候選人把寫上政見的紙張擋在自己的臉前面，完全看不清楚他的面目，還有候選人扮成電影「蝙蝠俠」裏的反派「小丑」，一邊笑着一邊在鏡頭前晃來晃去，甚至把椅子搬到桌上。

亂七八糟的候選人表現，令不少網民批評「這是不是太過分？」有網民說「當我看政見發表會時，有預感這會是歷代最差的東京都知事選舉」。



◆候選人扮成「蝙蝠俠」裏的小丑。網上圖片

伊朗總統決選 改革派對決強硬派

香港文匯報訊 伊朗總統選舉周五(7月5日)進行第二輪投票，由改革派候選人、前衛生部長佩澤什基安，對決保守派候選人、前首席核談判代表賈利利。

伊朗各地投票站於當地時間上午8時(香港時間中午12時30分)開放，投票持續10小時，如有需要，伊朗內政部可延長投票時間至午夜。伊朗最高領袖哈梅內伊當天早上前往首都德黑蘭一個票站投票，他表示希望伊朗民眾能選出最佳人選，並稱民眾現階段需付出更大努力，來完成這項任務。

69歲的佩澤什基安承諾會團結和加強伊朗的凝聚力，終止伊朗被孤立於世界，呼籲與西方國家就續簽2015年核協議進行建設性談判。他

認為伊朗應在維護國家利益的同時，與美西方進行尋求解除制裁的談判。

58歲的賈利利獲伊朗主要宗教團體支持，他反對西方的立場強硬。在此前競選活動中，賈利利表示伊朗外交政策是繼續反對美西方的霸權主義、抵抗美西方針對伊朗的單邊制裁，同時伊朗應積極尋求與世界其他國家展開深度合作。針對伊朗核問題，賈利利認為美國沒有履行伊核協議義務，且單方面撕毀協議。伊朗必須努力發展經濟，繼續抵抗美國的制裁。

佩澤什基安在首輪投票中得票最高，約有100萬票，但未能取得過半數。兩名強硬派參選人已呼籲支持者在次輪投票中，將選票投給賈利利。